
 

نسبت ما با میهن ما، نسبتی غریب است. عمر ما 
نسبت به تاریخ سرزمین ما، حتی به اندازه یک لحظه 
هم نیست. اما می‌دانیم که تاریخ سرزمین و میهن ما 
را همین لحظات ساخته‌ است، لحظات پی‌درپی که 
با پشتکار نسل‌های پشت در پشت ایرانیان تا به امروز 
آمده و فرداهای روشن را انتظار می‌کشد. »روشنی 
فردای ایران« خیال، رویا یا سودا نیست، ریشه در 
واقعیت دارد. این واقعیت، نوع مواجهه فرزندان امروز 

ایران در مقابل کین خصم است.
اخبار تجاوز نظامی عنا‌ن‌گسیخته دشمنان آمریکایی و 
اسرائیلی به میهن ما، دو گونه است:  یا اخبار حمله‌های 
نظامی و شهادت و خسارت پس از موشک‌باران 
دشمنان است، یا خبر ایستادگی ایرانیان در برابر این 
حمله‌های نظامی. عناوین برخی از اخبار حملات 
نظامی دشمنان به میهن ما، از نیمه‌شب یکشنبه 9 
فروردین‌ماه تا عصر دیروز، دوشنبه 10 ‌فروردین ماه را 
که در »ایرنا« منتشر شد، مرور کنیم: »دو حمله نظامی 
شبانه به پتروشیمی تبریز بدون شهید یا مجروح، یک 
شهید و 7 مجروح در حمله شبانه به مجتمع مسکونی 
در بندرعباس، از بامداد دوشنبه تا ظهر دوشنبه 
حملات نظامی به شهرهای امیدیه، خرمشهر، آبادان و 
بهبهان که فقط در خرمشهر 41 صدای انفجار شنیده 
شد، حمله نظامی به یک واحد صنعتی در شهرستان 
زرندیه استان مرکزی، حمله نظامی به منطقه‌ای 
مسکونی در سنندج با 8 مجروح و آسیب به 200 واحد 
مسکونی و تجاری، حمله نظامی به یک خانه مسکونی 
در زنجان در ساعت 4 صبح که 4 ایرانی شهید و 16 ایرانی 
مجروح شدند و دل‌آزارتر از همه، حمله نظامی به یک 
مجتمع خیریه‌ تازه‌تأسیس نگهداری ایتام در فردیس 
ج که در آن 2 مددکار شهید و 50 واحد مسکونی و  کر

خودرو دچار خسارت شدند.«
بار دیگر اخبار بالا را مرور کنیم. چه نکته‌ای در آنها 
می مصطلح  ف نظا م یک هد ا ؟ هیچ کد بیم می‌یا
نیستند. هیچ‌کدام از مناطقی که در تجاوز نظامی 
ند  ن شد ا ر شک‌با ئیلی مو سرا ا - یی یکا مر شمن آ د
تأسیسات نظامی نیستند.  براساس عرف نظامی 
هیچ‌کدام یک پایگاه نظامی تعریف نمی‌شوند که مثلاً 
فرض کنیم دشمن به بهانه حضور سربازان مدافع 
وطن درحال دفاع از میهن و پدافند مقابل تجاوز 
هوایی دشمن به آنان حمله کرده باشد. همه این 
اماکن که در 24 ساعت مورد اشاره در تجاوز نظامی 
دشمن موشک‌باران شدند، غیرنظامی بودند و هیچ 
چیز، مطلقاً هیچ چیز وجود ندارد که حمله نظامی به 

این مراکز غیرنظامی را توجیه کند.
بالاتر از این، مطابق قوانین بین‌الملل، حمله نظامی به 
همه افراد درگیر صحنه نبرد، حتی فرماندهان نظامی، 
فقط زمانی می‌تواند صورت بگیرد که در آن لحظه آن 
فرمانده در یک دفاع نظامی مشارکت فعال داشته 
باشد. به تعبیر خیلی ساده‌، مطابق قوانین بین‌الملل، 
تلاش برای حمله نظامی به فرماندهان و سربازان فقط 

و فقط زمانی می‌تواند انجام گیرد که در سنگر باشند یا 
پشت آتشبارهای دفاعی درحال دفاع بوده یا هرچیز 
و هر جای دیگری که بتوان از آن به »جبهه درگیری و 

رزم« تعبیر کرد.
ما با دشمنی رو‌به‌رو هستیم که در تجاوز 12 روزه و در 
این تجاوز نظامی، فرماندهان ما را، در جاهایی دور 
از میدان نبرد و در جایی غیر از سنگرهایشان »ترور« 
کرده است؛ مانند سردار شهید محمدرضا تنگسیری 
فرمانده نیروی دریایی سپاه پاسداران. دشمن عاجز 
مانده بود در کاری که او و همرزمانش در تنگه‌هرمز کرده 
بودند. بالاتر از آن، دشمن آشفته بود از تحمل شرم و 
عجز و خواری این حقیقت که سردار شهید تنگسیری 
و همرزمانش نیروی دریایی آمریکا را از خلیج فارس 
بیرون کرده‌اند. نمی‌توانستند در یک میدان نبرد، 

مردانه با او روبه‌رو شوند، بزدلانه او را ترور کردند.
ی یا تجاوز نظامی به مناطق  ر تنگسیر ا ور سرد تر
غیرنظامی و مسکونی، نشان می‌دهد دشمنان ما در 
تجاوز خود هیچ قاعده‌ای را رعایت نمی‌کنند؛ نه قواعد 
انسانی، نه قواعد جنگ و نه »مثلاً قواعد بین‌المللی« 
که با استفاده ابزاری از آنها سال‌ها ایران را تحت فشار 

گذاشتند.
طق  قفه منا ن ‌بی‌و ا ر شک‌با می و مو حملات نظا
غیرنظامی، کارگاه‌های صنعتی و خانه در شهرها و 
روستاها، واقعیت دیگری را هم نشان می‌دهد: دشمن 
ما می‌خواهد از ما »امنیت‌زدایی« کند، امنیت‌زدایی 
هم از ذهن و ضمیر ما و هم از محل زندگی ما. دشمن 
می‌خواهد زندگی را از ما بستاند و هر ساعت شبانه‌روز 
یا هر جای ایران را برای ما ناامن و توأم با خطر بمباران 

و موشک‌باران سازد.
آیا این حربه دشمن کارساز بوده و خصم ناجوانمرد 
توانسته از ذهن‌های ایرانیان امنیت‌زدایی کند و 
آنان را به لحاظ ذهنی یا مکانی و جغرافیایی، بی‌جا و 
بی‌مکان کند؟ برای پاسخ به این پرسش باید دسته 
دیگری از اخبار  را در »ایرنا« مرور کنیم: »کاشت نهال 
یادبود شهدای دانش‌آموز میناب از سوی ورزشکاران 
در بابل، نخستین نیروگاه زمین‌گرمایی کشور به‌زودی 
، تشییع پیکر شهید  ق متصل می‌شود به شبکه بر
تجاوز صهیونی-آمریکایی در ملارد، پیکر سه شهید 
در چهارمحال و بختیاری تشییع شد، ثبت 610 ازدواج 
ر تبریز گفت  ز نهم اسفندماه در زنجان، شهردا ا
مسیرگشایی ملازینال حتی در شرایط جنگی نباید 
متوقف شود، آغاز نخستین نشاء مکانیزه برنج در 
استان گیلان، در یک ماه گذشته بیش از یک میلیون 
کالا از بنادر استان هرمزگان ترخیص شد، پیکر شهید 
یاوری در گلپایگان تشییع شد، هشت شهید لرستانی 
در آغوش خاک آرمیدند، خط انتقال آب شهرک پردیس 
کرمانشاه که مورد اصابت قرار گرفته بود بدون قطعی 
تعمیر شد، استان فارس آماده برداشت گندم می‌شود، 
هنرمندان استان‌های کرمانشاه، همدان و کردستان 
برای مجروحان و بیماران خون اهدا کردند، تشییع 

باشکوه پیکر 11 شهید در شیراز.«
ویدادهای کشور، چه اخبار  جمع‌بندی اخبار و ر
خسارت‌های جانی و مالی ناشی از تجاوز دشمن و چه 
اخبار دیگر، تصویرگر این است که این ملت و نسل امروز 
ایرانیان چون کوه ایستاده است. انگار در فهم و دریافتی 
آگاهانه یا ناخودآگاه، این مردم دارند امری به‌غایت 
تاریخی را رقم می‌زنند؛ امری که باید آن را در نسبت 

با این سرزمین و فرازوفرودهای طولانی‌اش فهمید.
انگار ایرانیان، اهل پس‌کشیدن و عقب‌رفتن و میهن 
را به دست پلید خصم نانجیب سپردن، نیستند. وقتی 
خانه‌هایشان بمباران می‌شود، وقتی شهر و روستایشان 

موشک‌باران می‌شود، باز هم ایستاده‌اند.
در شبکه‌های اجتماعی، ویدئویی از خانمی تهرانی 
منتشر شد که خانه کناری‌اش مورد اصابت پرتابه‌های 
دشمن قرار گرفت و به همین دلیل خانه او هم دچار 
خسارت‌های جدی شد. در همان لحظات پس از حمله 
نظامی دشمن که با اندک وسیله‌ها از ساختمان بیرون 
می‌آمد، با خشم و فریاد برای ترامپ رجز می‌خواند: »تو 

می‌خوای بیای خارگ رو بگیری؟ بیا تا نشونت بدیم!«
»وندی شرمن« معاون پیشین وزیر امور خارجه دولت 
متجاوز آمریکا در مصاحبه‌ای درباره احتمال تجاوز نظامی 
زمینی آمریکا به ایران گفت: »ترامپ اشتباه می‌کند، ایران 
فرهنگ مقاومت و تاب‌آوری دارد، آنان سال‌ها برای چنین 
حمله‌ای برنامه‌ریزی کرده و آماده بوده‌اند.« وندی شرمن 
برپایه منافع کشورش صحبت می‌کند. اما یک چیز دیگری 
هم هست که نه او و نه گویا هیچ آمریکایی دیگری ندیده 
و نفهمیده است. مقاومت امروز ایران و دفاع همه‌جانبه 
مقابل دشمن آمریکایی-اسرائیلی صرفاً ناشی از یک 
برنامه‌ریزی و تدارک دفاعی نیست. آن »فرهنگ مقاومت 
و تاب‌آوری« که وندی شرمن اشاره کرد، در همه ایرانیان 
هست و فرقی نمی‌کند ایرانیان در نیروهای مسلح حضور 
داشته باشند یا غیرنظامی باشند. یک نمونه‌اش همین 
زن خانه‌دار تهرانی که نه نظامی است و نه تقید عمیق 

مذهبی داشت.
دلیل هم در این است که این مقاومت، از دل تاریخ این 
سرزمین می‌آید، از تاریخ این سرزمین رنج‌دیده از تجاوز 
بیگانگان زورمند. با این تفاوت که این بار ایرانیان سر آن 
ندارند تا مقابل این خصم زورمند تسلیم شوند. ایرانیان 
می‌خواهند ایرانی آباد و قدرتمند را به نسل‌های بعد از 
خود بسپارند، ایرانی که سرنوشت آن را اراده ایرانیان 
تعیین ‌کند، نه خصم بیگانه‌ای که تنها »دلیلش!« قدرت 

سلاح و قوت آتش موشک‌ها است.
برای ایرانیان امروز، چه آنان که در خانه‌ها یا محیط‌های 
کسب‌وکارشان شهید و مجروح می‌شوند و چه آنان 
که شهدا و دوستان و همشهریان خود را به خاک 
می‌سپارند، این خاک امانت است و باید این امانت 
را فقط به اهل‌اش سپرد و اهل و آشنا و مدعیان این 

امانت، هیچ کس جز ایرانیان نسل بعد نیستند.
نیان، میهن شان امانتی است همچون  یرا برای ا
گل‌سرخ و آنچنان که این گل‌سرخ از دل تاریخ، دست 
به دست و نسل به نسل منتقل شده است، اینان هم 
می‌خواهند این گل سرخ را به دست نسل بعد بسپارند؛ 

اما قدرتمند و بدون اثر چکمه خصم.
امروز در این جنگ تحمیلی، ایرانیان در هر نقطه این 
خاک و در هر سمت و هر وضعیتی، سرنوشت و آینده 

ایران را چونان می بینند که مولانا گفته است:
همچو گل سرخ، برو دست دست

همچو می‌ای، خلق ز تو مست مست
بازوی تو قوس خدا یافت یافت

تیر تو از چرخ برون جست جست
غیرت تو گفت برو راه نیست

رحمت تو گفت بیا هست هست
لطف تو دریاست، منم ماهی اش

غیرت تو ساخت مرا شست شست.«

درحالی که ظهر و عصر دیروز، پدافند هوایی تهران درحال 
درگیری با اهداف متخاصم در آسمان پایتخت بود، جلسه 
هیأت دولت  به ریاست رئیس جمهوری و با حضور اعضای 
هیأت وزیران برگزار شد. در این نشست، آخرین وضعیت 
کشور در شرایط ویژه جنگ تحمیلی، روند تأمین مایحتاج 
عمومی مردم، وضعیت نیازهای اساسی و اقدامات 
دستگاه‌های اجرایی، خدماتی، امدادی و وزارتخانه‌های 
مختلف، به تفکیک بررسی و اعضای دولت درباره آنها 

بحث و تبادل نظر کردند.
به گزارش ایرنا، در این جلسه اعضای دولت گزارش‌هایی 
از تمهیدات انجام‌شده برای استمرار خدمات‌رسانی 
به مردم در اقصی نقاط کشور، پایداری زنجیره تأمین 
کالاهای ضروری، حفظ آرامش عمومی سراسری جامعه 
و تقویت آمادگی‌های اجرایی در بخش‌های مختلف 

کشور را ارائه کردند.
همچنین گزارش کاملی از فعالیت‌های روزانه کارگروه‌های 
پنج گانه دولت برای شرایط جنگی، شامل کارگروه‌های 
وه  »فرهنگ و رسانه«، »زیربنایی و تولید«، »کارگر
اقتصادی«، »کارگروه معیشت« و »کارگروه سیاسی 
اجتماعی« هیأت وزیران که در مدت اخیر به صورت 
تخصصی، تمشیت و رسیدگی به امور مربوطه را عهده‌دار 
بوده‌اند، به رئیس جمهوری و سایر اعضای هیأت وزیران 

ارائه شد.
پس از ارائه این گزارش‌ها و بحث و بررسی‌های لازم درباره 
آنها، رئیس جمهوری با قدردانی از عملکرد همه ارکان و 
اجزای کشور در خدمت‌رسانی بی‌وقفه به مردم در شرایط 

خطیر کنونی، بر ضرورت استمرار این روند، هم‌افزایی 
میان نهادها و حفظ روحیه جهادی و مسئولانه مدیران 

و دست‌اندرکاران تأکید کرد.
مسعود پزشکیان با اشاره به شرایط حساس کشور در 
سایه تجاوزات آمریکا و رژیم صهیونیستی، تصریح کرد 
که »تداوم خدمت‌رسانی مؤثر و منسجم، از اصلی‌ترین 
ارکان پایداری ملی در این مقطع به شمار می‌رود و تا تحقق 
پیروزی نهایی بر دشمن باید با جدیت و انسجام دنبال 
شود.« رئیس جمهوری همچنین با تجلیل از دلاورمردی 
نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران در دفاع جانانه 
از کیان کشور و مقابله مقتدرانه با متجاوزان، ایستادگی و 
مجاهدت این نیروها را برگ زرینی در تاریخ پرافتخار این 
سرزمین توصیف کرد و نقش نیروهای مسلح را در صیانت 
از تمامیت ارضی، امنیت ملی و اقتدار ایران اسلامی، 

نقشی تعیین‌کننده و سرنوشت‌ساز دانست.
پزشکیان در ادامه با تمجید از همبستگی کم‌نظیر مردم و 
تجمعات پرشور شبانه در طول یک ماه گذشته در حمایت 

از نظام اسلامی، نیروهای مسلح و سرزمین مقدس ایران، 
این حضور آگاهانه و پرصلابت را جلوه‌ای از انسجام ملی 
و سرمایه‌ای ارزشمند برای عبور از شرایط حساس کنونی 

عنوان کرد.
رئیس جمهوری همچنین با تأکید بر اینکه »امروز ایران 
اسلامی به برکت خون شهیدان، مجاهدت بی‌بدیل 
نیروهای مسلح و پایمردی ملت بزرگ ایران به جایگاهی 
رفیع از عزت و افتخار دست یافته است«، تصریح کرد که 
»ایران سرافراز امروز همچون نگینی درخشان بر تارک 
جهان می‌تابد و الهام‌بخش همه آزادگان و آزادی‌خواهان 
جهان است.« پزشکیان در بخش دیگری از اظهارنظر 
خود در این جلسه که می‌توان آن را واکنشی به تلاش‌های 
برخی کشورها برای پایان دادن به جنگ تحمیل شده 
از سوی آمریکا و اسرائیل دانست، تأکید کرد: »هرگونه 
تصمیم‌گیری درباره پایان جنگ، صرفاً با لحاظ همه 
شروط مطرح‌شده و در چهارچوب تأمین عزت، امنیت 

و منافع ملت بزرگ ایران اتخاذ خواهد شد.«

معاون اول دولت‌های دهم و یازدهم گفت:»نیروی 
نظامی ایران در این ۴۰ سال نشان داده است از قدرت 
فوق‌العاده‌ای برخوردار بوده و عمدتاً متکی به توان 
داخلی است. خودکفایی در صنایع استراتژیک و 
فناوری‌های حیاتی کشور، سیاستی بود که رهبر شهید 
انقلاب در پیش گرفتند و تقریباً در همه دولت‌های بعد 

از انقلاب اعمال شد.«
اسحاق جهانگیری در گفت‌و‌گو با ایرنا، درباره تهدیدات 
رئیس‌جمهوری آمریکا مبنی بر حمله زمینی به ایران و 
تصرف جزیره خارگ افزود:»اظهارات رئیس‌جمهوری 
آمریکا صرفاً تهدید است. ترامپ از روزی که بر سر 
کار آمده مدام راهبرد »صلح از موضع قدرت« را تکرار 
می‌کند که ممکن است راهبردی شناخته شده در میان 
سیاستمداران باشد، ولی »صلح از موضع بلوف« یا صلح 
از موضع سخن بی‌حساب گفتن و آتش زدن به مبانی 
اولیه حقوق بین‌الملل، حقوق بشر و حقوق انسانی، 

هرگز صلح از موضع قدرت تلقی نمی‌شود.«
ز  ، یکی ا صلاح‌طلب خص ا ین چهره شا به گفته ا
میدان‌های نبرد حتماً میدان نبرد زمینی است و 
بزرگ‌ترین اشتباه آمریکا پس از شروع جنگ این خواهد 
بود که به صورت زمینی وارد ایران شود و فرقی نمی‌کند 

جزیره خارگ یا هر جزیره دیگری باشد.«
جهانگیری ادامه داد:»زمانی برخی کشورها خط و 
نشان می‌کشیدند که ممکن است یکی از جزایر ایران را 

اشغال کنند و مسئولان در زمان جنگ پاسخ می‌دادند 
که »اشغالگران برای اشغال یک وجب از خاک ایران 
باید از دریای خون عبور کنند«؛ این جمله همچنان 
پاسخ قطعی ایرانیان است. لذا این‌گونه نیست که 
آنها بتوانند یک وجب از خاک ایران را بگیرند و تصور 
کنند که می‌توانند آن را نگه دارند و با فشار، ایران را 
وادار به تسلیم کنند. هر چند جزیره خارگ یک جزیره 
بسیار راهبردی است اما جمهوری اسلامی ایران برای 
جایگزین صادراتش به ده‌ها مسیر دیگر اندیشیده 
است که کمترین اختلال در صادرات نفت ایران به 

وجود نیاید.«
وی افزود:»این تصور رئیس‌جمهوری آمریکا که می‌تواند 
بخشی از خاک کشوری مانند ایران را با چند صد 

هزار نیروی مسلح آموزش دیده و میلیون‌ها انسان 
وهای مسلح تصرف کند، یک »اشتباه  پشتیبان نیر
راهبردی« است. البته که نیروهای مسلح ما همین 
تهدید را نیز جدی می‌گیرند و برای پیشگیری و مقابله 
با آن برنامه‌ریزی می‌کنند اما من فکر می‌کنم تهدید 
ترامپ در حد یک بلوف است و ورود به این عرصه برای 
وی و هم‌پیمانانش بسیار پرهزینه خواهد بود. مصلحت 
آمریکا در این است که وارد چنین اشتباهی در این 
جنگ نشود و به دور از فشارهای رژیم صهیونیستی یک 
راه‌حل عاقلانه برای خارج شدن از باتلاق خودساخته 

انتخاب کند.«
نگی تضمین  تش‌بس و چگو ه آ ر با ر ی د نگیر جها
عینی گرفتن از متجاوزان برای عدم تکرار تجاوز هم 
گفت:»پیش‌نیاز آتش‌بس این است که اثبات شود 
جنگ دوباره اتفاق نمی‌افتد و این مسأله نیز کار دشواری 
نیست. حتماً می‌توان با یک روندی که شورای امنیت 
سازمان ملل یا کشورهای معتبر دنیا تصویب کنند و 
روشن شود که دیگر تهاجمی علیه ایران انجام نخواهد 
شد، به این تضمین دست یافت. تهیه این فرمول 
اطمینان‌بخش برای کارشناسان سیاست خارجی 
ایران و جهان امر پیچیده‌ای نیست تا در نهایت به یک 
توافق پایدار دست پیدا کنند و کشور به سمت بازسازی 
تخریب‌ها برود و حرکت خود را به سمت پیشرفت 

ادامه دهد.«
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رئیس جمهوری در جلسه هیأت دولت: همچو گل ‌سرخ برو دست دست

جهانگیری تجاوز زمینی به ایران را خطای راهبردی آمریکا خواند

هر تصمیمی درباره پایان جنگ صرفاً براساس منافع ملت ایران گرفته می‌شود

پاسخ ایرانیان »عبور از دریای خون« است

شلیک به چشم آمریکا
‌آواکس چگونه  در رصد و فرماندهی هوایی نقش کلیدی دارد
و چرا  آسیب به آن یک ضربه راهبردی محسوب می‌شود؟
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ایران در سامانه‌های نظامی دشمن اختلال ایجاد کرد

‌پیام تسلیت رهبر انقلاب 
در پی شهادت دریابان تنگسیری

شهادت فرزند دلیر تنگستان
‌سند افتخاری عظیم
 محسوب می‌شود


